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四日市市立県小学校  

 

                    校長 江藤 俊哉  

             

 

１ コミュニティスクール（運営協議会）のねらい 

①  開かれた学校づくりをめざし、地域・保護者とともに協働できる学校にするため

に運営協議会を設置し、様々な視点からの意見や考えを交流しながら、地域コミュ

ニティーづくりを推進します。 

②  教育活動を学校評価に基点を置いたものとします。そのために、これまでの学校

関係者評価をより充実させ、改善に努め、保護者や地域の方々の思いや願いを反映

した学校づくりを推進します。 

③  学校支援をはじめとして、様々な教育活動に保護者や地域の方々との活動を継

続・発展させ、「地域とともにある学校」の推進を図ります。 

 

２ コミュニティスクール（運営協議会）の実践について 

（1）教育活動の実践事例 

・地域の教育力と連携した取り組みの実践事例 

 学校の正門両脇にある地域連携花壇は、学校・地域・保護者が協力して維持・管理を

しています。年２回、全校児童と保護者・地域の方々で、約２０００株の花の苗を植え

ています。その後の水やりや草取りは栽培委員会の児童や保護者、地域のボランティア

の方などで行われ、１年中きれいな花で道路を行きかう人の目を楽しませています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 県地区にはさまざまな分野で活躍されている方がみえます。その方々をゲストティー

チャーとしてお招きして、学習をしています。２年生では、地域の農家の方に来ていた

だき、ナスや小松菜について、学ばせていただきました。実際に小松菜の種まきもさせ

ていただきました。また、３年生では、郷土資料館の見学をさせていただきました。そ

の際には、昔の道具に触れて体験できるようなコーナーを作っていただきました。そし

て、４年生では、学校の北を流れる竹谷川の蛍を守る会の方に来ていただき、その取り

組みについて学ばせていただきました。 
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（2）コミュニティスクール（運営協議会）の取組による効果 

これまでも本校は、保護者や地域の方々に教育活動を支えていただいてきましたが、

今年度からコミュニティスクールとなり、さらに学校への支援をしていただけるように

なりました。環境ボランティアや登下校の見守りに参加していただける方も増えて、子

どもたちを取り巻く環境がよりよいものとなっています。その一つの表れとして、保護

者アンケート「お子さんは、学校や地域であいさつができていると思いますか。」は肯

定的な回答率が８４．６％と、昨年度より２．１％上昇しました。これは、児童アンケ

ートも同じで、「だれにでもあいさつをしていますか」の肯定的な回答率が９１．９％

と１．２％上昇しています。学校運営協

議会では、委員の方から、「地域住民の意

識や行動力が上がってきている。ボラン

ティアに生きがいを持ち、子どもたちか

ら元気をもらっている。」というご意見も

いただきました。児童が保護者や地域の

方々に温かく見守られ、さらにより良く

成長し、県地区のかけがえのない人材に

なることが期待されていることを強く感

じました。 

 

３ 今後に向けて 

 今年度、コミュニティスクールの１年目でしたが、これまで以上に、保護者や地域の

方とつながりを深く持つことができ、さまざまな活動にご支援ご協力をいただくことが

できました。今後も引き続き、子どもたちがより充実した学校生活が送れるように、取

り組みを進めていきたいと思います。 

 今後の学校改善に向けて、学校運営協議会が中心となって、さらにどんな取り組みが

できるのか、話し合いながら検討を進めていきたいと思います。今年度、４年生が地域

の女性で防災に取り組んで見える方をお招きして防災学習を行いました。来年度は、保

護者の方の学ぶ活動にもつながっていくことが予定されています。このように、保護者

や地域の方々のつながりが深まることが、子どもたちの安心にもつながっていくと思い

ます。 



  令和元年度四日市版コミュニティスクール活動報告 
 
                          四日市市立県小学校  
                       
                          委員長 小松 茂久  
 
                          校 長 江藤 俊哉  
 

 

月 協議会の開催 活 動 内 容 

４ 
 

 
 

５ 

 

第１回運営協議会 
（１４日） 

 
 
 

・授業参観 
・委員委嘱 
・コミュニティスクールについて 
・学校づくりビジョン説明と承認 
・年間活動計画 

６ 
 
 
 

○１日 運動会参観 
○１８日 地域連携花壇定植 
 

７ 
第２回運営協議会 

（４日） 
 

・授業参観 
・１学期の振り返り 

８ 
 

 
〇２４日 ＰＴＡ奉仕作業 

９ 
第３回運営協議会 

（２６日） 
 

・授業参観 
・２学期の取り組みについて 
 

10 
 
 
 

○７日 自由参観 
〇４日・１９日 環境整備（草刈り・剪定） 

11 
 

 
 

○９日 あがたっ子学習発表会 
    校内作品展鑑賞 
○１９日 地域連携花壇定植 

12 
第４回運営協議会 

（３日） 
 

・授業参観 
・給食試食 
・２学期の振り返り 

１ 
 

 
○３０日 自由参観 
     

２ 
第５回運営協議会 

 
 

・授業参観 
・学校関係者評価 
・１年の総括 
〇２１・２２・２３日 環境整備（草取り） 

３ 
 
 

 

※毎月１回読み聞かせ（ＰＴＡ読み聞かせサークル） 
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